香港文匯報訊(記者 兪晝 杭州報道)官方20日發布,浙江省杭州市 稅務局稽查局近日查明,網絡主播黃薇(網名:薇婭)在2019年至2020 年期間,通過隱匿個人收入、虛構業務轉換收入性質虛假申報等方式偸逃 稅款 6.43 億元(人民幣,下同),其他少繳稅款 0.6 億元,依法對黃薇作 出稅務行政處理處罰決定,追繳稅款、加收滯納金並處罰款共計 13.41 億 元。消息發布後,薇婭在其微博賬號上發布致歉信,表示完全接受處罰決 定,並將積極籌措資金在規定時間內完成補繳稅款、滯納金和罰款

池稅機罰逾13億

規範中發展。

香港人匯報用日以次公公 App已經找不到薇婭直播問。淘寶客 服表示,因違反相關規定,該主播賬號已被 凍結,原定於20日晚間7點舉行的「薇婭彩 妝節」直播也已取消。消息發布後,薇婭公 司在工作群裏向員工通報情況,讓大家先行 回家休息,在此期間工資照發。此外,公司 懇請員工在此事上不對外發表任何評論,不 在朋友圈或任何渠道進行討論。

稅務機關多次提醒督促仍整改不徹底

杭州市税務局稽查局有關負責人就黃薇 偷逃税案件答記者問時表示,「我們分析 發現部分網絡主播存在一定涉税風險,及 時開展了風險核查,提示輔導相關網絡主 播依法納税。經税收大數據分析評估發 現,黃薇存在涉嫌重大偷逃税問題,且經 税務機關多次提醒督促仍整改不徹底,遂 依法依規對其進行立案並開展了全面深入

經查,黃薇在2019年至2020年期間,通 過隱匿個人收入、虛構業務轉換收入性質 虚假申報等方式偷逃税款6.43億元,其他 少繳税款 0.6 億元。 在税務調查過程中, 黃薇能夠配合並主動補繳税款5億元,同 時主動報告税務機關尚未掌握的涉税違法 行為。綜合考慮上述情況,國家税務總局 杭州市税務局稽查局依據相關法律法規規 定,對黃薇追繳税款、加收滯納金並處罰 款,共計13.41億元(詳見表)。

國家稅務局:支持依法嚴處

有關負責人表示,在本案中,黃薇首次 被税務機關按偷税予以行政處罰且此前未 因逃避繳納税款受過刑事處罰,若其能在 規定期限內繳清税款、滯納金和罰款,則 依法不予追究刑事責任;若其在規定期限 內未繳清税款、滯納金和罰款,税務機關 將依法移送公安機關處理。

國家税務總局表示,堅決支持杭州市税 務機關依法嚴肅處理黃薇偷逃税案件。同 時,要求各級税務機關對各種偷逃稅行 為,堅持依法嚴查嚴處,堅決維護國家稅 法權威,促進社會公平正義;要求認真落 實好各項税費優惠政策,持續優化税費服 務,促進新經濟新業態在發展中規範,在

淘寶直播間賬號被凍結 杭州稅局:限期繳清不追究刑責

作為謙尋公司董事長,薇婭丈夫董海鋒 也在其微博賬號上發布致歉信,表示公司 此前聘用的税務統籌機構存在問題,因此 自2020年11月至今,已終止其税務規劃統 籌,按照45%個人所得税率全額繳納薇婭 相關税款,並主動補繳在此之前的不合規 的相關税款。董海鋒還向行業內的其他主 播呼籲,在做好電商直播本身的基礎上 以謙尋為鑒,積極配合稅務機關針對稅務

與丈夫合夥企業狀態變為註銷

除此之外,據天眼查App顯示,杭州謙 壹企業管理合夥企業(有限合夥)發生工 商變更,企業狀態從存續變更為註銷,註 銷原因為決議解散。該企業成立於2020年 11月,執行事務合夥人為董海鋒,經營範 圍含企業管理諮詢;企業管理,合夥人包

根據騰訊新聞引述 天眼查 App 顯示結 果,目前薇婭有16 家關聯公司,其中11家



ED 0 56 all 46 all 48 [0] 薇娅直播间入口 全部 天猫 店铺 经验

没找到相关宝贝,推荐"薇娅 直播间"的搜索结果

销量

C OTHER

或者试试 直播间

综合▼

●薇婭直播賬號被凍結。

筛选了

香港文匯報訊(記者 俞晝 杭州報 **道)**薇婭被處罰的消息一出,另一 「頭部」主播李佳琦即被送上了微博 熱搜,不少網友在其微博下留言呼籲 其「千萬不要偷税漏税」。李佳琦背 後的美腕(上海)網絡科技有限公司 相關負責人在接受媒體採訪時表示, 公司和主播一直很老實,壓根不存在 逃税的現象,目前經營一切

> 沒有問題」。 11月22日,就有 兩位「頭部」主播朱 宸慧 (微博 ID: 雪 梨 Cherie) 、林

朋友」回應稱「我們

正常。「抖音帶貨一哥」羅

永浩則通過所屬公司「交個

金並處1倍罰款分別計6,555.31萬元 (人民幣,下同)和2,767.25萬元 過税收大數據分析,還發現其他個別 網絡主播在文娛領域税收綜合治理中 自查自糾不到位,存在涉嫌偷逃税行 此前,不少年入千萬甚至上億的明

珊珊(微博ID:林珊珊 Sunny)因偷

逃税款,被依法追繳税款、加收滯納

星、主播為了逃避45%的個人所得税 35%,比頂格個税低10%。此前被通 報的「頭部」主播雪梨,就在外面開 設了17家個人獨資企業,用來分拆收 入,實現逃税。

此外,為了鼓勵個人創業,內地不 少地區針對個人獨資企業有税收優惠 政策,只要年收入低於500萬元,就 政策,綜合税率一般在5個點以下 以霍爾果斯為例,因其推出的「五年 免税、五年減免税的優惠政策、增值 税返税」等優惠政策 星的避税天堂。據新聞報道稱,2018 年范冰冰逃税案發酵後,當地兩個月 內註銷了100多家企業。

稅務局發文加強文娛人員稅收管理

人可

Д

正 常

為此,在今年3月,國務院印發 《關於進一步深化税收徵管改革的意 見》,明確提出要嚴查利用「税收窪 地」、「陰陽合同」等方式的逃避税 行為。而針對文娛圈偷漏税事件頻發 的現象,國家税務總局也於9月發布 《進一步加強文娛領域從業人員税收 管理的通知》,要求進一步加強文娛 領域從業人員日常税收管理, 對明星 藝人、網絡主播成立的個人工作室和 企業,要輔導其依法依規建賬建制, 並採用查賬徵收方式申報納税。

杭州亞運官微 不見薇婭形象大使信息

香港文匯報訊 綜合內地媒體報 道,內地帶貨「一姐」薇婭,早年 以歌手和主播身份出道。近年來投 身直播帶貨行業,並逐漸身兼「全 國青聯委員」、「雲南省青聯常 委」、「2022杭州亞運會宣傳形象 大使」等社會職務。逃税事件曝光 後,杭州亞運會官微已經查不到薇 婭擔任形象大使的信息,全國青聯 及雲南省青聯未就事件進行評論。

2020年5月,薇婭被杭州市文化 廣電旅遊局授予「杭州旅遊推廣大 使」稱號 ;6月獲雲南省青聯十 一屆委三次常委擴大會議增補為雲 南省青聯常委。同年8月薇婭獲中 國青少年新媒體協會提名,並當選 為全國青聯委員。9月又被授予 「抗擊新冠肺炎疫情全國三八紅旗

手」稱號。12月7日再獲聘2021年 度網絡誠信宣傳大使。杭州亞組委 亦在同年授予其「2022杭州亞運會 宣傳形象大使」稱號。及至2021 年9月底,薇婭再被河南省商務 廳、河南省鄉村振興局及共青團河 南省委授予「災後幫扶愛心公益大 使」、「鄉村振興好物推薦官」、

「青力助農愛心大使」等稱號。 1985年出生於安徽省廬江縣的薇 婭,本名黃薇。早年曾與周杰倫拍 攝過中國移動「動感地帶」的廣 告,亦曾與歌星林俊傑合作拍過運 動鞋廣告。2007年簽約北京天浩盛 世娛樂文化後,擔任嘻哈團體T.H. P女主唱,但發片後一直不慍不 火,直到介入到直播帶貨後,身價 才一路水漲船高。

收入性質劃分模糊 直播稅收徵管難度大



畢馬威聯合阿里研究院發布的 《邁向萬億市場的直播電商》報 告顯示,2021年直播電商規模將 擴大至2萬億元人民幣。

中國宏觀經濟研究院研究員許 生表示,多元化平台、多群體入場給網絡直播帶來 了更多可能性,但也增加了監管的難度。網絡主播 網上從業,無實際經營地址、流動性強,一定程度 上存在各地監管責任不清晰的難題,需要各部門各 方面協同發力,共同促進直播行業健康長遠發展。

「傳統行業經歷多年發展,已建立起行業會計核 算制度,從業人員、企業的財稅處理已基本標準 化、制度化。相比之下,直播行業尚缺乏類似的行 業規範。」許生提出,網絡直播收入來源五花八 門,收入性質劃分存在模糊地帶,較難從傳統渠道 獲取其上下游業務的準確數據,客觀上造成稅收徵

管難度大,也助長了從業人員的偷逃稅行爲。相關 部門要盡快出台適應行業特色的財務管理制度,對 直播電商涉及的「坑位費」「打賞」、直播佣金等 多種收入進行規範核算,爲依法納稅提供基礎保

需立法明確帶貨主體及行為法律屬性

中國政法大學財稅法研究中心主任施正文建議,可 通過立法或制定行政法規等方式,進一步明確直播帶 貨過程中不同主體、不同行為的法律屬性和責任義 務,爲監管部門提供明確的監管依據,也爲經營者劃

此外,目前,平台企業涉税信息報送的有關法律 法規尚不健全,稅務部門難以精確掌握網絡主播的 真實身份和收入信息。網絡平台、經紀公司對網絡 主播的納稅引導不夠,甚至存在個別中介幫助網絡

主播偷逃税,危害國家税收安全。

平台應履行告知納稅和代扣代繳義務

「直播平台直接向網絡主播支付報酬,深度掌握 網絡主播的收入情況,應擔負起應有的涉税責任, 切實履行好告知納稅義務和代扣代繳義務,並定期 向網信、稅務部門報送重點網絡主播身份、平台收 入等信息,從源頭上防範偷逃稅。」中山大學法學 院教授、税收與財税法研究中心主任楊小強説。

「税務部門已經印發通知,對相關經紀公司及經 紀人、網絡平台企業、中介機構和幫助設計、策 劃、實施逃避稅行為的第三方等進行聯動檢查,一 併依法從嚴處理。」國家稅務總局稅收科學研究所 副所長李平表示,直播平台企業等要誠信經營,依 法依規開展業務,不能抱有僥倖心理,更不能爲網 絡主播偷逃稅出謀劃策。